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Satu pepejal basah akan dikeringkan dari kandungan lembapan 0.40 hmgga 0.10 kg
HzO/kg pepejal kering. Berat pepejal ialah L = 400 kg dan A = 17.5 m* permukaan
pengeringan.

(a) Lukiskan lengkungan kadar pengeringan (R lawan W);
(b) Hitungkan jumlah masa pengeringan.

Data kadar pengeringan tempoh kejatuhan adalah seperti berikut:

R, kg H,O/m.h 1.51 121 090 0.71 037 027 0.0
W, kg/kg 0.195 0.150 0.100 0.065 0.050 0.040 0.0

R = - (L/A)dW/dt, [dX/(aX +b) = (1/a)ln [1/(aX + b)]
(100 markah)

Suatu sampel campuranlikat dituraskan pada tekanan malar 35 kN/m dengan
menggunakan penuras daun yang mempunyai luas permukaan 0.05 m®. Turasan
sebanyak 400 cm telah dihasilkan pada 300 s yang pertama. Turasan tambahan
sebanyak 400 cm’ diperolehi selepas masa tambahan penurasan 600 s. Jika rintangan
medium terhadap penurasan boleh diabaikan, kirakan

(a) nilai L/'W;
(b) nilai apuW.

V2 + 2LAV/W = 2A%(-Ap)t/(auW)
(100 markah)

Suatu turus penyulingan digunakan untuk memisahkan 350 kg-mol/h campuran
45%mol benzene (CsHg) (A) dan 55% toluene (CsHsCH3) (B) menjadi hasil atas
yang mengandungi 97.5% mol benzene dan hasil bawah yang mengandungi 98%
mol toluene. Nisbah refluks 3.5 mol kepada 1 mol hasil atas akan digunakan. Haba
pendam molal bagi benzene dan toluene ialah masing-masing 7360 dan 7960 cal/g-
mol. Takat gelembung pada 1 atm untuk arus suap ialah 95°C.

(a) Hitungkan mol hasil atas dan mol hasil bawah sejam;

(b) Hitungkan haba pendam A untuk arus suap;

(c) Jika arus suap ialah cecair pada suhu 25°C (muatan haba = 0.44 cal/g.°C),
tentukan bilangan plat unggul dan kedudukan plat suap melalui kaedah
McCabe-Thiele.
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Data keseimbangan:

Xa 0.0 0.017 013 026 041 058 0.78 1.0
ya 0.0 0.039 026 046 063 0.77 090 1.0

q 1 + CpL(Tb —Te)YA

y = -qx/(1-q) + x¢/(1-q)

Ynt+1 = RDXn/(RD + 1) + XD/(RD + 1)
Ym+1 = LmXm/(Lm—B) - Bxp/(Ly,—B)

(100 markah)

Suatu campuran yang mengandungi 50% mol di-n-butilfalat (A) dan 50% mol di-n-
butilsebakat (B) disuapkan ke dalam satu turus penyulingan untuk menghasilkan
hasil atas yang mengandungi 95% mol komponen A dan hsil bawah yang
mengandungi 3% mol komponen A. Nisbah refluks ialah 2.0 kali nilai minimumnya.
Jika arus suap adalah pada takat gelembung pada 1 atm, tentukan

(a) nisbah refluks minimum;
(b) bilangan plat unggul dadukan plat suap melalui kaedah McCabe-Thiele.

Data keseimbangan:
XA 0.116 0.220 0.333 0.456 0.590 0.815
Va 0.212 0.368 0.510 0.638 0.753 0.904.

(100 markah)
(a) Huraikan mengenai peresapan dalam pemindahan jisim.
(50 markah)
(b) Bincangkan tentang menara berisi.
(50 markah)
(a) Bincangkan mengenai proses pengeringan pengedaran terus.
(50 markah)

(b) Bincangkan mengenai azeotrop dan proses penyulingan azeotropik.
(50 markah)
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CONVERSION
FACTORS AND
CONSTANTS
OF NATURE
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To convert from To Multiply byt
acre ft2 43,560+
m? 404685
atm N/m? 1.01325» x 10°
lo/in? 14696
Avogadro number particles/g mol 6.022169 x 10
barre! (petroleum) ft3 5.6146
. gal' (U.S) 42
m? 0.15899
bar . N/m? 1s x 10%
Ib,fin? 14.504
Boltzmann constant J/K 1.380622 x 10-%?
Biu -caly 251.996
fielo, 718,17
J 1055.06
kWh 29307 x 1074
Btu/ib caly/g 0.55556
Btu/lb-F caly/g-°C 1s
Btu/ft*-h W/m? 3.1546
Btu/ft?-h-°F W/m2-°C 5.6783
keal/m2-h-K 4882
Bru-fi/ft®-h-°F W-m/m?.°C 1.73073
keal/m-h-K 1488
calyr Bl 3.9683 x 1073
ft-lb, 3.0873
J 4.1868=
cal J 4.184»
cm in. 0.39370
ft 0.0328084
cm? ft* 3.531467 x 10°%
gal (U.S) 2.64172 x 10=4
¢P (centipoise) kg/m-s 1x x 1072
1b/ft-h 24191
Ib/fi-s 67197 x 1074
¢St (centistoke) mi/s 1 x 1076
faraday C/g mol 9.648670 x 10*
fi m 0.3048+
ft-lo, Btu 1.2851 x 1073
calr 032383 |
J 1.35582
fi-tb /s Btu/h 4.6262
hp 1.81818 x 10°3
£ m¥/s 2581 x 1073 “~
em?/s 0.2581
ft? cm? 28316839 x 10¢
gal (US) 7.48052 -
L 28.31684
f3-atm Btu 2.71948
calpr 685.29
J 2.8692 x 10°
s gal (U.S)/min 448.83
gal (U.S) 1 0.13368
in3 231
gravitational constant N-m3/kg? 6.673 x 10-4!
gravity aceeleration, standard mfs? 9.80665+
h min 60+
s 3600«
hp Buu/h 2544.43
kW 0.74624
hp/1000 gal kW/m? 0.197
in. cm 2.54»
in,? cm? 16.3871
J erg Is x 107
filb, 0.73756
kg Ib 2.20462
kWh Buu 3412.1
L m? Is x 1073
Iv kg 0.45359237«
ib/e? ’ kg/m? 16.018
g/em? 0.016018
Iby/in? . N/m? 6.89473 x 10°
1b mol/f2-h kg mol/m2s 13562 x 1073
g moljcm3-s 13562 x 10~*
light, speed of m/s 2997925 x 10® : *
m fi 3.280840 .
in. 39.3701
m? ft? 353147
gal (US) 264.17
N dyn Ie x 10°
b, 022481
Njm? Ib,fin 1.4498 x 10~4
Planck constant J-s 6626196 x 10734
proof {U.S.) percent alcohol by volume 0.5 ’
ton (long) kg ' 1016 -
i) 2240«
ton (shorz) b 2000«
ton (metric} kg 1000«
b 2204.6
ft 3
v m 3,9144. —OOO.O 000~

1 Values that end in an asierisk are exact, by definition.



